

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOS VÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## V. Béla

A parlament folyosóján lopva továbbadott hírek szállnak szájról-szájra. „Hallottatok-e, hogy a TESz új elnöke, Albrecht kir. herceg ur, mint anyai ágon Árpád-ivadék jogot formál a magyar trónra s belátható időn belül V. Béla néven királlyá koronáztatja magát.“ Nosza, mint valami vásári szenzációt, szárnyaira, illetően rotációs papírjaira kapja ezt a hírt a budapesti „legitimista“ zsidó sajtó és világgá kürtöli, hogy ize a szabadkirályválasztók táborában titkos aknamunka folyik, hogy meglepetésszerűen akarnak urat ültetni Szent István örökébe. Vigyázzon tehát a legitimizmus; vigyázzon és a maga részéről szintén szervezkedjék.

A „legitimista“ zsidó újságok célját, melyek a faji érdekeket képviselik, nem nehéz felismerni. A királykérés felvetése által megint éket akarnak verni a már-már megnyugodott és elcsendesedett hazai társadalomba, hogy így valami új problémát tegyenek közéleti tengellyé és a figyelmet önmagukról eltereljék. Hogy az ilyesmi nemcsak időszertűlen, hanem az ország életére nézve egyenesen veszélyes játék, azzal Kóbor-Teitelbaum Tamásék semmit sem törődnek.

De éppen ezért törődni kell a magyar közönségnek, az egész magyar népnek. Meg kell valahára értenünk, bármilyen álláspontunk legyen is a királyság kérdésében, hogy ez a kérdés ma megoldhatatlan. Megoldhatatlan pedig azért, mert nem a magyar nemzet akaratától függ, hanem a nemzetközi politika összefüggő érdekeitől. Ezek ma a Habsburg-restaurációval, még V. Béla címe és jellege alatt is, ellentétesek, tehát a visszaállítását a nemzet életének és a csonkaország fennállásának veszélyeztetése nélkül ma megköszönhetni nem lehet, nem szabad. Hiszen az állig felfegyverezett kisanant még az ellen is vétőt mondott, hogy a Habsburg-Lotharingeni család tagjai a magyar főrendiházban helyet foglalhassanak, ha tehát a Habsburgokat egyszerű tanácsszékeken nem tűrik meg, a trónon még kevésbé fogják megtűrni.

A mi tisztánlátó és megokolható meggyőződésünk tehát azt sugalja, hogy ne bántuk még a királykérést, ezt az éles kést, mert könnyen elterünkét vágthatjuk el vele. De különösen ne hagyjuk magunkat ugratni. Az idő mindent megérlel. Hiszük tehát, hogy a magyar királyság kérdése is napirendre fog kerülni és pedig szabad elhatározás formájában. Akkor szóljon, tegyen kiki meggyőződése, szíve és a haza érdeke szerint. De addig nyugalom.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

## Gömbös Gyula a királykérdésről

**A fajvédőpárt vezérének nagybeszéde Kaposvárott — „Nem az a fontos, hogy ki a király, de az, hogy mennyit használ az országnak“**

Kaposvár, november 22. A fajvédőpárt országos központja vasárnap Kaposvárott nagyszerű zászlóbontó nagygyűlést tartott délelőtt 11 órakor a Turul-szálló nagytermében több ezer ember jelenlétében. A kaposváriak zsufozásig megtöltötték a termet, sokan kiszorultak az érdeklődők közül.

A gyűlést Kerék Endre megnyitó szavai vezették be. Utána

**Gömbös Gyula, a fajvédőpárt vezetője** szólalt fel, aki mindenekelőtt a párt programját ismertette a közönséggel. Nagy tetszést váltott ki Gömbösnek az a megállapítása a fajvédőprogram ismertetése kapcsán, hogy történelmi hagyományaink megdöntetlen fundamentumán egységes szellemű, erőteljes élniakarásból állhatott *új Magyarországot akarunk*, melybe a történelmi osztály még egészséges, haladnivaló rétege összeolvad nemzeti akarásban a népi erővel, a becsületes munka jegyében.

**Nem osztálypolitikai, hanem a magyar nemzet egyetemelő szolgáló politikát akarunk.**

Gömbösnek ezek a bevezető szavai nagy megnyugvást kellettek, úgy, hogy a fajvédőpárt vezérének fejtegetéseit a legnagyobb megértéssel és szeretettel fogadta később is a közönség. Gömbös Gyula ezután erőteljes külpolitikát követelt, majd belpolitikai kérdésekkel is foglalkozott. Ami a királykérdést illeti, úgy nyilatkozott, hogy etekintetben két megoldás lehetséges.

**Egyik a köztársasági, másik a monarchista álláspont.**

A köztársasági propagandát a törvények tiltják, de egyébként is nyilvánvaló, hogy a köztársasági államforma, amelynek igen kevés példája van ebben az országban, egyáltalán nem illik a magyar viszonyokhoz. Ezt az államformát a magyar lélek egyáltalán nem kívánja. A monarchista kérdés megoldását illetően pedig két lehetőség van. Vagy a legitimista megoldást, vagy a szabadkirályválasztás elvének érvényesülését fogadjuk el.

Amennyiben tiszta álláspontról van szó, — mondotta Gömbös, — mind a kettőt tisztázni kell. Mi tiszteljük a legitimisták álláspontját, de aki a keresztyén egység ellen tör, az a zsidóságnak tesz szolgálatot, amely máris kárörvendező némi a legitimista részről megnyilvánuló idegeskedést.

**A királykérdés mai viszonyaink közepette nem aktuális.**

Amiképpen tiszteljük a legitimisták álláspontját, ugyanúgy elvárjuk, hogy ők is tiszteljük a miénket. Mi garantáljuk, hogy amennyiben más és az ország érdekeit jobban szolgáló

megoldás, mint a legitimista álláspont nem mutatkoznék az idők folyamán,

**akkor az ő álláspontjukat tesszük magunkévá.**

Viszont ugyanezt elvárjuk az ellenkező oldalról is, mert nem az a fontos, hogy ki legyen a király, hanem a lényeg az, hogy ki mennyit használ az országnak.

Gömbös Gyula lelkes tapsal fogadott beszéde után Ulain Ferenc ismertette behatóan a gazdasági kérdéseket.

Eckhard Tibor kizárólagosan külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a külföldi tulajdonosok sokat tapsol a magyar ál-

lamférfiaknak, pedig magyar szempontból sokkal fontosabb volna, ha pozitív eredményeket érnének el.

Foglalkozott a magyar-francia kereskedelmi szerződéssel, amelynek pontjait

**a fajvédő párt tarthatatlannak minősíti**

*különösen azért, mert Csehországnak és Németországnak, általában a körülöttünk lévő államoknak olyan kedvezményeket biztosít, amelyeket a mezőgazdaság károsítása nélkül nem lehet akceptálni.* Bejelentette, hogy a fajvédők e tekintetben

**erős parlamenti harcot provokálnak.**

Ezután Korék Endre bemutatja dr Somogyi Béla letenyei képviselőt, aki rövid felszólalásában a letenyei nép üdvözlését tolmácsolta. Ezután megválasztották a párt kaposvári intézőbizottságot, majd a vendégek a délutáni vonattal Budapestre utaztak.

## A Református Tanítók Evangéliumi Szövetségének Országos Kongresszusa

(A Hajdúföld tudóstírójától.) A Református Tanítók Evangéliumi Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta meg Debrecenben országos konferenciájának első napját, a református Kollégium dísztermében.

A konferenciára körülbelül

**130 vidéki és fővárosi tanító**

érkezett Debrecenbe még a szombati napon. — Szombat este fél 8 órakor ismerkedési összejövetelt tartottak a Dóczy-intézetben, vasárnap délelőtt 9 órakor pedig a nagytemplomban tartott ünnepi istentisztelet nyitotta meg a konferenciát. Az istentiszteleten Göde Lajos budapesti lelkész predikált.

Ezután a Szövetség tagjai délelőtt 10 órakor a Gályarabok emlékoszlopához vonultak, ahol Zsemlye Gyula gyönyörű beszédének kíséretében **díszes koszorút**

helyeztek el az emlékműre.

Magát az országos konferenciát Fiers Elek a RTESz elnöke nyitotta meg 11 órakor. Ez alkalommal a debreceni ref. Tanítótestület nevében Mocsdry László szívélyes meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket. A kölcsönös üdvözlő beszédek elhangzása után Törös Károly debreceni tanító

**nagyszabású és magas nivójú**

előadást tartott, amelynek címe: **„Helyünk és küldetésünk Ref. Egyházunk mai hadállásában.“**

Előadásában gyönyörűen fejtette ki, hogy az evangéliumi eszmét a lehető legnagyobb mértékben terjeszteni kell a nép minden rétegében. E nemes és magaslatos feladat a tanítóknak épügy hivatásuk, mint a lelkészeknek, mert

**az egyház hatalmas épülete jó-**

**részt a tanítóság vállán nyugszik.**

Rendkívül fontos, hogy az evangéliumi eszme még a szakszervezetek között is elterjedjen.

A mély és nagy igazságokat tartalmazó előadást a hallgatóság rendkívül nagy tetszéssel fogadta.

Vasárnap délután 3 órakor Csikész Sándor, a Tisza Isván tudományegyetem hittudományi karának tudós dékánja tartott igen értékes és élvezetes előadást, »A református egyház örök követelése az iskolával szemben« címmel. Azt fejtegette, hogy

**a tanító prófétai missziót teljesít**

akkor, amikor fölemelő kulturhivatásának híveinél és tanítványainál minden tekintetben teljesíti.

Délután 5 órakor nyilvános templomi-estély volt a Kossuth-utcai ref. templomban a következő mássorral: **Gyülekezeti ének; ima és Szentírás-olvasás után Molnár Ferenc iskolaszéki elnök megnyitó beszédét mondott, mely után Kovács Kálmán tanító adta elő alkalmi költeményét. Debreceni Katalin éneke s dr Victoria Gabriella, az RTESz alelnökének nagyszerű előadása után Nagy András kántor énekelt s Fiers Elek, a szövetség elnöke biblíamagyarázatot tartott. A nívós templomi estélyt gyülekezeti ének zárta be.**

Meg kell említenünk e helyen azt a nemes áldozatkésztséget és

**fáradhatatlan agilitást,**

amelyet a helybeli Tanítótestület s különösképen Szele Paula, a debreceni egyesület titkárnöje az országos konferencia teljes sikere érdekében, a rendezés előkészítésében kifejtett. Ezért a nagyjértékű munkáért csak a legnagyobb elismerés illetheti meg.

## A Kormányzó a kenderesi lelkész-beiktatáson

**Kenderesről jelentik:** Csánky Benjámin ref. lelkész beiktatása vasárnap folyt le szép ünnepség keretében. A beiktatáson megjelent *vitéz nagybányai Horthy Miklós*, Magyarország Kormányzója is, akit a kenderesi vasúti állomáson

lovasbandérium fogadott.

Az istentiszteleten *Török Imre* esperes iktatta be új állásába Csánky Benjámin, majd a közönség a község házára vonult, ahol ünnepi ebéd volt. Ezen több felkőszöntő hangzott el, melyek közül az elsőt *Baltazár Dezső* püspök mondta a Kormányzóra.

A Kormányzó délután 3 órakor távozott el Kenderesről.

## Szeged üdvözte a honvédség új főparancsnokának

**Szeged, november 23.** *Bulcs! Janki Kocsárd* lovassági tábornokot, aki a forradalom után, mint körlet- és vegyesdandárparancsnok hosszabb ideig Szegeden élt, a honvédség főparancsnokává történt kinevezése alkalmából a város tanácsa meleghangú levélben üdvözölte.

## Fordulat Leirer Amália meggyilkolása ügyében

**Budapestről jelentik:** A Teréz-köruti gyilkosság ügyében szombaton délután váratlan fordulat állott be. A fogságban levő *Soguly Ferenc* ugyanis jelentkezett a fogházgondnoknál és kijelentette, hogy a

**Leirer-ügy vizsgálóbírójával**

fontos ügyben szeretne beszélni.

Eddigi kihallgatásai során egy bizonyos pontnál nem volt hajlandó tovább menni vallomásában most már azonban elakarja mondani, hogy kik gyilkolták meg **Leirer Amáliát**.

Tanukat és *megdönthetetlen bizonyítékokat* fog megnevezni és felsorolni.

*Soguly* Ferencet a vizsgálóbíró a legközelebbi napokban fogja ismét kihallgatni a Teréz-köruti gyilkosság ügyében s nem lehetetlen, hogy *Soguly* vallomása folytán valóban szenzációs fordulat fog bekövetkezni ebben a bűntudatban.

## 2001-ben megy át a város kezelésébe a vásárpénztár

(*A Hajdúföld tudósítójától*) A vásárpénztár használatára átadott telkeket, épületeket most becsülte fel egy e célra kiküldött bizottság, amely ezeknek az értékét 260.000 aranykoronában állapította meg. A vásárpénztár által végzett építkezések értékét 65.000 aranykoronára becsülték. A tanács hétfőn délelőtt tudomásul vette az erről szóló jelentést s egyben felszólította a vásárpénztárt, hogy a sertéskirakodót sürgősen készíttesse el. Megállapították azt is, hogy évi 10.800 aranykorona annuitással 75 év múlva az összes épületekkel együtt az egész vásárpénztár minden ellenszolgáltatás nélkül a város tulajdonába megy át. Érdekes megemlíteni, hogy így a vásárpénztár a XXI. század első évében, tehát 2001-ben megy át a város kezelésébe.

## Radics megfenyegette Itállát A renegát parasztszervezetnek nem tetszik a fascizmus

**Belgrád, november 23.** *Radics* István a szlovén parasztpárt leibachi gyűlésén vasárnap beszédet mondott.

A Balkán — mondotta — már nem lehet többé senkinek sem a játékszere, mint Oroszország számára a háborúig volt. A komoly Nagybritánia nem is törekszik erre, Franciaország sem, amelynek más munkája van,

Olaszországnak pedig egyúttal —  
sea fogunk az újába állni.

Ha Olaszország kalandba akar bocsátkozni, akkor nemcsak bennünket fog magával szemben találni, hanem Lengyelországot, Romániát, Csehországot és Törökországot is. Azt kell odakiáltanunk a fascista kormányunknak: *Le a fascizmussal. A fascizmus pedig meg fog bukni.*

## Megbukott a francia kormány Leszavazták Painlevé pénzügyi javaslatát

**Páris, november 23.** A kamara a kormány pénzügyi javaslatának 5. pontjánál, amikor *Painlevé* felvetette a bizalmi kérdést, a kormányt 278 szavazattal 275 ellenében leszavazta. *Painlevé* miniszterársaival szonca átnyújtotta *Doumergue* előkzások lemondását. Utódjául *Briand*t emlegetik.

**Briand az új miniszter-einők**

**Páris, november 23.** *Doumergue* elnök *Briand*nak adott megbízást a

kormány megalakítására, *Briand* azt válaszolta, hogy kötelességének tartja a válság megoldásában az elnököt teljes mértékben támogatni és barátaival érintkezésbe fog lépni.

## Luther kancellár a locarnoi szerződés mellett

A német kormány ragaszkodik a szerződés ratifikálásához

**Budapestről jelentik:** Tegnap kezdődött meg Berlinben aszult ülés-terem és karzat előtt a birodalmi ülésen a locarnói nyilvános vita. *Luther* kancellár hosszabb beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a kormány kötelességének tartja

a locarnói szerződést ratifikálni

és Londonban aláírni.

Nyomban visszatérése után

lemond a kormány

hogy lehetővé tegye az újalakítást. Haagsulyozta, hogy a locarnói szer-

ződés elfogadása biztosítja az európai országok békéjét és nyugodt továbbfejlődését.

Eppen azért nincsen szükség azokra a korlátozó intézkedésekre, amelyeknek elviselésére a szövetségesek eddig Németországot kényszerítették.

*Loebe*, a birodalmi gyűlés elnöke betérjesztette a távozó miniszterek lemondásáról szóló hivatalos jelentést. Ezután *Luther* dr birodalmi kancellár emelkedett szólásra és nagy bensőségben a locarnói szerződések fejtegette.

## Az Országos Középiskolai Tanár-egyesület határozati javaslata a tanári státus kérdésében

Az igazgatói és tanári státus kettéválasztását kéri - A határozati javaslatot a kormány elé terjesztik

**Budapest, november 23.** Az Országos Középiskolai Tanár-egyesület választmánya múlt héten szombaton este tartotta ülését a piarista főgimnázium nagytermében *Maday Gyula* nemzetgyűlési képviselő elnöklésével. Az elnöki megnyitó után *Schmidt* Alajos egyesületi elnök a következő határozati javaslatot terjesztette elő:

1. A kormány válassza ketté az igazgatói és a tanári státust, de a tanárok számára hagyja meg a jelenlegi státus kulcsot.
2. Az igazgatók státusát egyesítsék a főigazgatókkal és sorozzák be létszámuknak egyharmadát az ötödik, a többi a hatodik fizetési osztályba.

3. Vegyék ki a miniszteriumból és más miniszteriumokba, más intézményekbe berendelt tanárokat a státusból és sorozzák be őket

működésüknek megfelelő

külön státusba.

4. Gondoskodjék a kormány arról, hogy a középiskolai igazgatók tanári szolgálatuknak 31-ik évében elérhessék az ötödik fizetési osztály II-ik fokozatát, a tanárok pedig szolgálatuknak 29-ik évében a hatodik fizetési osztály I. fokozatát.

5. Három évnél régebben szolgáló helyettes tanárokat nevezzenek ki haladéktalanul a IX-ik fizetési osztályba, a többi helyettes tanárt pedig részesítsék a X-ik fizetési

## Erzsébet, Jolán és Katalin napokra

crém ikörök, borok, pezsgők, teasütemények, díszdobozos cukorkák, tortalapok, sajtok stb.

melyen leszállított árban a mai naptól már is kaphatók a

„HANGYA” összes üzleteiben.

osztály megfelelő illetményeiben. Az alelnök által előterjesztett javaslatot

a választmány elfogadta

és a kormány elé terjeszti.

## Az állatvédő sorsjáték eredménye

Vasárnap délután történt meg a Városligeti Iparcsarnok helyiségeiben az állatvédő sorsjáték húzása, amelynek eredménye a következő:

A hatülésses autót — 150 millió értékben — az E sorozat 091.523 számú sorsjegye nyerte.

Az öt motorbiciklit — egyenként 26 millió korona értékben — az A, B, C, D és E. sorozatoknak — tehát valamennyi sorozatnak 911.570 számú sorsjegye.

A negyven kerékpárt — egyenként 3 millió korona értékben — a 017.381, 089.002, 069.526, 057.950, 039.081, 099.017, 036.590 számú sorsjegyek nyerték valamennyi sorozatban. A tíz pár futballcipő az öt sorozat 014.481, 070.548 számának 9 sít az öt sorozat 098.696 és az A, B, C, D és E sorozat 044.095 számának, a 10 ródi az öt sorozat 019.542 és 080.443 számának, a 15 futballabda az öt sorozat 037.787, 047.021 és 051.884 számának, a 10 korcsolya az öt sorozat 078.042 és 020.176 számának jutott.

## Magyarul tanulnak a városnál

(*A Hajdúföld tudósítójától*) A belügyminiszterium — mint ismeretes — rájött arra, hogy a magyarországi hivatalokban ma sem tudnak helyesen magyarul és a hivatalos nyelv valami olyan különös nyakatekert zagyvalék, hogy azt csak a földi halandók elenyészően csekély százaléka tudja megérteni. Az egységes és magyaros hivatalos nyelv megteremtése céljából tehát külön szakmunkát készített a miniszterium, s felhívta a hivatalokat, törvényhatóságokat, hogy ezt a könyvet rendeljék meg.

Debrecen város tanácsa hétfőn délelőtt foglalkozott ezzel a kérdéssel, s elhatározta, hogy — ha még nem tudott volna — sietve és nagy ügybuzgattal megtanul magyarul. E célból azonnal hullás példányt rendel a belügyminiszter által ajánlott könyvből. Egy példányt a polgármester, egy egy példányt a hivatalok vezetői kapnak, míg a közigazgatási ügyosztálynak egyenesen 6 példányt adnak. Ugy látszik erre fér rá legjobban egy kis magyar tanulás.

## LINOLEUM

szűnyeg, függöny és átvettők árulást választékban a legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63

## Törött tárgyat

olcsón hegeszt SIPOS lakatos Csapo-utca 81. sz. alatt Porcellán tűzhely kapható.

## PHOENIX gyorsvarrógépek kaphatók minden jobb varrógépüzletben. Ahol nincs, oda direkt szállít a vezérképviselet.

Székel Zoltán

Budapest, VII. Akácfa utca 34

Kötőgépek, orszós- és bolyhozógépek, ajórozó, tambourirozógépek, gombpresek, butznik, überwending, 1-2 és 3 fonállal, minden iparra külön, speciális varrógép. Kérjen ajánlatot az ipar megadásával. Tük az összes speciális gégekhez.

## Csak kivételesen adnak moratóriumot a telekértékkadó befizetésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld szövege tette máris azokat az állapotokat, melyek a telekértékkadó, illetőleg annak kivétele körül uralkodnak. A telekértékkadó Debrecenben ma néhol magasabb, mint a földadó, miután az adó behajtása most az utolsó negyedévben történik, igen sok a panasz, mert az adófizetők rendkívül túl vannak terhelve.

A telekértékkadó ügye hétfőn délelőtt szóba került a városi tanács ülésén is, ahol Magoss György polgármester megjegyezte, hogy a panasz azért olyan sok, mert a telekértékkadó most az utolsó negyedévben követelték be.

A polgármester hangot adott annak a véleményének, hogy

**ez nem helyes,**

mert az állami adókat is most kell fizetni és senkinek nincs olyan jövedelme, hogy még egy újabb adót

is fizethessen az év végén. A háztulajdonosok a bérjövödelmeiket már egyéb adókra fizették be s így a legsúlyosabb helyzetben vannak.

Zöld tanácsnok megjegyezte, hogy tulajdonképpen az állami adók súlyosak, miután azonban itt nem tudnak mérséklést elérni az adózók, a telekértékkadóból keletkező terheket igyekeznek csökkenteni. Ebből szerinte súlyos helyzet áll elő, mert hiszen a város a telekértékkadóból akarta fedezni azt a deficitet, amely a hortobágyi haszonbérének huszról 15 aranykoronára történt leszállítása következtében előállott.

Végül is a tanács abban állapodott meg, hogy a telekértékkadó befizetésére

**nem ad általános moratóriumot,**

hanem csak kivételes esetekben gyakorol méltányosságot és engedélyez halasztást a telekértékkadó befizetésére.

## Bigámiaért elítélt debreceni asszony A férje nem volt holtján nyilvánítva s ő mégis házasságra lépett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ceiszberger Oszkárné debreceni lakost költözött házasság vétsége miatt vont a felelősségre a debreceni törvényszék Koháry-tanácsa. Ceiszbergerné először még 1913-ban férjhez ment Tamás Jánoshoz, azonban egyévi házasság után beadta a válóperet.

Közbizonyosság híján és Tamásnak bekeletelt vonulnia, mielőtt a válóper eldőlt volna. Tamásné a háború alatt hivatalos értesítést kapott, hogy

**férje eltűnt**

s mivel a háború után sem került haza, mi sem állta útját, hogy a

kommun alatt Ceiszberger Oszkárhoz férjhez menjen.

A hétfőn megtartott főtárgyaláson a vádlott azzai védekezett, hogy az esküvő alkalmával az anyakönyvvezető, akinek elmondotta az egész dolgot, összeadta őket.

A bíróság büntőnek mondta ki a vádlottat, mert a holtján nyilvánítás nem volt kimondva s enélkül nem lett volna szabad ismét férjhez mennie. Ezért Ceiszbergernét

**8 napl fogházra ítélte.**

Az ügyész megnyugodott. Ceiszbergerné ellenben megfellebbezte az ítéletet.

## Több mint ötezer ember fordult meg a hajduböszörményi MANSz vásárján

**Huszmillió korona az anyagi eredmény**

Mint hajduböszörményi tudósítónk jelenti, igen nagy érdeklődés mellett folyt le november 21-22-én a „MANSz” ottani szervezetének karácsonyi vásárja. A minden tekintetben nagyszerű rendezést maga az elnököző Köblös Samuné és Pál-Nagy Zsigmond, festőművész vezette. Bakóczy Jutka igen szép prólogot mondott, melynek végzetével kezdetét vette a vásár. Ott volt a vásárlók között Szomjas Gusztáv a kerület közszerepében álló népszerű nemzetgyűlési képviselője is. Kétnapon keresztül folyton hullámzott a nép és

**legalább is öt-hatezer ember fordult meg a vásáron.**

Természetesen bővelkedett a vásár kedves epizódokban is. Így általános derűtséget s jó hangulatot keltett két tapsifülesnek, amerikai uton való előérzése. — Ezer koronáról egy félmillióra verték fel a nyulak árát.

Ugyancsak az említett módon 200.000 koronáért árverezett el Kiss Ferenc egy üveg finom „roszoptint”, melyről a végén kistült, hogy

„Török”-féle böszörményi papramorgó. Nem kevés izgalmat keltett a lányok között

**a szépségverseny eredménye,**

melyből az első napon Bakóczy Jutka, — második napon Moindr Klárka került ki győztesen. A világpóstan mindkét napon Szolnoky Irma nyerte el az első díjat.

Feltűnést keltett Arvay Gézáné és Göltye Károlyné japáni sátra, melyben Mária Magda és Pityu, mint „Géza”-jelmezben áruáltak az illatos teát. Példás rendet tartott fenn a 951. számú hajduböszörményi „Beckay” cserkészcsapat. Mint kiszivárgott,

**circa 20.000.000 korona gyűlt össze készpénzben.**

Sok didergő árva és szegény gyermek fog ebből a tekintélyes összegből meleg téli ruhát kapni. — A hajduböszörményi MANSz hölgyeit dicséret és elismerés illeti ezért a példaadó nemes és fáradságtalan munkáért, amelynek, mint a fentiekből látható, nem is maradt el a szép eredménye. (M. S.)

## Elrendelték a Déri-muzeum építésének azonnali megkezdését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács hétfőn délelőtt tartott ülésén Borsos József műszaki főtanácsos bemutatta a Tóth és Sebestyén céggel a Déri-muzeum építésére vonatkozólag megkötött szerződést.

A tanács ezt tudomásul vette s felhívta a Tóth és Sebestyén céget, hogy

**az építkezést haladéktalanul kezdje meg.**

Felszólították a városi téglagyár igazgatóját, hogy a téglát azonnali szállítására sürgősen tegye meg az intézkedéseket, a városi kertészet-hez pedig felhívás ment, hogy a Déri-muzeum környékére ültetendő facsemetétet termelje ki.

Ilyenformán

**még ezen a héten megkezdődik a munka**

s az alapozási munkákat még a hideg beálta előtt be is fejezik.

## Megindult a kihágási eljárás Felsenfeld ellen

**A hamisított bejelentőlap ügye**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Felsenfeld Ernő, a dicstelenül eltávozott polgármesteri titkár debreceni tevékenységének egyik kiemelkedő momentuma volt, hogy meghamisította bejelentő lapját. A rovatokba hamis adatokat írt be s többek között letagadta az apját s azt írta, hogy szegény Felsenfeld Ignác elhalálozott, holott hála Jehováknak, ma is viruló egészségnek örvend. Most azután a rendőrség kihágási ügyosztálya a hamis bejelentőlap miatt büntető eljárást indított Felsenfeld Ernő ellen. Az iratok

már a budapesti rendőrségnél vannak, ahol kihallgatják Felményt s ennek megtörténte után az iratokat visszaexpedialják Debrecenbe s ha ez megtörténik, ítéletet hoznak Felsenfeld ügyében. A büntetés a törvény értelmében 500.000 korona lehet. Miután a kihágási tárgyaláson a vádlottnak nem feltétlenül szükséges megjelenni, egészen bizonyos, hogy Felsenfeld gondosan kerülni fogja Debrecen s nem jelenik meg a tárgyaláson.

## A Városi Dalárda hangversenye Nyiregyházán

Szombaton, 21-én a nyiregyházai városi dalárda a debreceni Városi Dalárdával fényesen sikerült hangversenyt rendezett a Korona-szálló hangversenytermében.

A gazdag és hosszú műsort nagyszámú és előkelő közönség hallgatta végig. Különösen tetszett a nyiregyházai dalárda „Miénk a föld” és „Fegyverkovács”, a debrecenieknél a „Májusi zápor után” és P. Nagy Zoltán: „Üzenet a Vágyvilágyéba” irredenta kórusa, melyekre

**ráadásul is követeltek,**

A debreceniek fejelemzettségük-

kel, hatalmas hanganyagukkal, finom és erőteljes színeikkel, tiszta intonálásukkal arattak nagy sikert.

**Forral karnagy**

lendülettel, stílusosan, precíz és nagy suggestív erővel vitte sikerre a kiváló énekeket. Nagyrészt volt a sikerben dr. Balla Bertalan főtárgyaló, dr. Ruszka István alélnök és Balla Béla gazdának, akik tanácsadati ambícióval végezték a farszto adminisztrációt. Ugyancsak a nyiregyházai vezetőségnek is, kik mindenre kiterjedő figyelemmel, precíz munkát végeztek.

## Egy asztalossegéd veszettkutya-marástól borzalmas kínok között meghalt

**Sárospatakról 30 embert kellett a budapesti Pasteur-intézetbe szállítani**

Sátoraljaújhely, november 23. Borzalmas eset történt a napokban az itteni kórházban. Az egyik sárospataki orvos utasítására beszállítottak egy fiatal embert, Sütő Sándor sárospataki asztalos segédet, akinek a karján

**nyitott seb látog.**

Sütő a kezelőorvos és a kórházi orvosok előtt eltitkolta sebesülésének eredetét.

A seb már hegedni kezdett, amikor hirtelen borzalmas kínok között a vesztettség színtomái jelentek

rajta. Zuzott, harapott, tört mindent és a szerencsétlen asztalos segéd hamarosan meghalt.

A vizsgálatot azonnal megindították. Sárospatakról és Sátoraljaúj-

helyről 30 embert Budapestre kellett szállítani a Pasteur intézetbe, mindazokat, akik érintkeztek vele. Eddig Sárospatakon nem tudták felkutatni azt a kutyát, amely megharapta a vesztettségben meghalt asztalos segédet.

Valószínűnek tartják, hogy a szerencsétlen fiatal ember olyan helyen volt, ahol találkan megharapta a kutya, hogy azt nem árulhatta el és ezért tartotta titokban azt is, hogy nyitott sebe kutyaharapástól ered.

**Deutsch Márkus és Testvére**

uri és polgári szabóság

**Kossuth-utca 24. Balogh-palota**

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Kedd

APOLLO

**A FEHÉR APÁCA**

VIGSZINHÁZ

**Mézesetek a levegőben**

Kedd

## A „Lavotta“ törzs nagyszerű dísz-táborozása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton este rendezte meg a „Csaba“ B. E. „Lavotta“ törzse ezidei első dísz-táborozását, amelyen nagyszámú és előkelő közönség vett részt. Fél 10 órakor a törzsfő elrendelte az első silentiumot, mire a „Csaba“ énekkar elénekelt a „Nemzeti Himesekégy“-et. Ezután Schlamadinger József törzsfő üdvözlölte dr. Huzella Tivadart egyet. ny. r. tanár, e. i. dékán, a megjelent szépszámu vendégszót és a teljesszámban felvonult „Betyár“ és „gróf Tisza István“ törzseket, majd elmondotta Széchenyi István emlékének szentelt, gondolatokban gazdag megnyitó beszédét.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után a „Csaba“ énekkar énekelte el Orosz József főregős kitűnő vezetésével Sz. Nagy K. Népdal-egyvelegét, majd Balogh Ádám levente olvasta fel a „Lavotta“ törzs humorban gazdag verses seregzenéljét, amelyben a törzs tagjait legérzékenyebb oldalukról mutatta be. Az általános derűtséget keltő seregzenélre az érzékeny oldalukon érintett bajtársak nevében Tóth László főiródeák választott rövid, de frapáns rigmusokban.

Ezután Éltető Margitka kellemes csengésű hangon énekelte el Abt F.—Orosz J.: Csendes-éjt c. dalát és Broga Serenatáját. Ezeket gitáron Orosz József főregős, hegedűn Bézy László daru bajtársak kísérték művészi felkészültséggel. A trió oly nagy tetszést aratott, hogy Éltető Margitka közkívánatra még több kedves dalt énekelt el. Rolkó Sán-

dor levente bajtársnak szellemes-mindenki arcán mosolyfakasztó, az egyetemi életet bemutató felolvasása után a „Csaba“ énekkar énekelte Golt F.: Éji dal-át és Schubert: Teremtőhöz c. szerzeményét nagy felkészültséggel és rátermettséggel. Dr. Fazakas Sándor kerületi „Turul“ vezér nagyhatalmú zárószavai és a szokásos büntetések kiívása után a fiatalság a „Hallod rózsám Katika“ hangjai mellett

### Iánora perdült

s a legjobb hangulatban maradt együtt sáróráig.

A megjelent urasszonyok és leányok neveit alább közöljük.

URASSZONYOK: Dr. Huzella Tivadarné, dr. Széll Káimánné, Szányi Árpádné, Bohus Károlyné, Tóth Vilmosné, Éltető Albertné, Perényi Istvánné, öz. Ménesné, Wallner Lajosné, öz. Löw Ernőné, Hajdu Antalné, Király Ernőné, Balogh Béláné, öz. Balogh Sándorné, öz. Veress Árpádné, Zih Sándorné, Vágó Jánosné, dr. Papp Ferencné, Balogh Vilmosné, Karozub Dénesné, Teskovits Józsefné, Adámkovich Béláné, Juhasz Andrásné, Ivánosik Lászlóné, öz. Oldal Zsigmondné, Gr. Gyuláné, Sulyok Elekné, Böhm Lajosné, Kiss Istvánné, Nyíry Jánosné, öz. Siketh Józsefné, Fazekas Jenőné, Oláh Gézné.

URLEANYOK: Éltető Margitka, Tóth Sárika és Mártha, Perényi Ilonka, Bohus Boriska és Rózsika, Achenbrenner Erzsébet, Szójka Anna, Nyíry Margitka, Jóna Irén, Kiss Gizella Mária Irén, Kiss Olga, Oldal Marica, Anna, Irma, Böhm Vicus, Irma, Mancika, Sulyok Ius, Zih Gabi, Duci, Szily Mancika, Kreszén Mancika, Buzi Teliyu, Balogh Ilonka, Tóth Ducika, Karozub Lily, Veress Irma, Szányi Vilma, Mancsi, Király Kató, Csédy Terez, Hajdu Évi, Mayer Erzsike, Löwe Magda, Kokas Eszter, Balogh Iona, Hajdosi Magda, Boldogh Mancsi, Csák Judit, Halász Lenke

## A vérző aréna

A híres spanyolországi bikaviadatok — Hogyan folyik le egy viadal

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mindenki tudja, hogy a spanyol nép élhal a bikaviadalért. A királyi családnak állandó páholya van a „Plaza de Toros“-ban, a legszegegyebb spanyol munkás pedig inkább nem vacsorázik szombat este, csak-hogy vasárnap elmehessen egy „corrida de toros“ ba, — bikafuttatásba, ahogy ők e nemzeti játékukat nevezik. Vasárnap és ünnepek alkalmából nemcsak Madridban, hanem az összes apró falvakban is megrendezik a spanyol nemzeti látványosságoknak ezt a legnemzetiesebb, legkarakterisztikusabb fajtáját.

A legkisebb faluban is ott áll a fából összetakolt aréna, amelyben a falu legényei vasárnaponként „torador“ t játszanak.

### Vér... vér...

Mindenki él hal a bikaviadalért. A nők leginkább, ami ugyan a mi gyöngye idegzetű nőink szempontjából véve, érthetetlen és bámulatos. Mert olyan véres látványt, mint egy bikaviadal, csak az órómai gladiator s a vadállatok harca nyújthatott. Mert a vér az, ami egy eredeti bikaviadal jellegét megadja. A vér mámorosítja meg a plebszt, amely tombol, üvölt gyönyörűségében a vértócsákkal bemocskolt porond, a véres bikák s véres csipkegalléru toradorok láttára.

A bikaviadatok eredete a római s görög cirkuszi játékokra vezethető vissza. Spanyolországban megmaradt maig nemzeti mulatságnak. A spanyolok ősrégi, híres nemzeti hőse: „Cid Campeador“ nagy bikaölő bajnok volt. A ma élő híres toradorok méltó utódjai.

### Jól jövedelmez a bikatenyésztés

Spanyolországban 143 városában, moadjuk egy hét alatt 527 bika-

viadalon 3753 bikát ölnek meg. Ez egy esztendő leforgása alatt 180,144 állatot tesz ki. Nem számítva a falvakat, ahol legalább is még egyszer annyit végeznek ki. Hogy honnan veszik ezt a rengeteg bikát? Erre egyszerű a felelet. Spanyolországban a mi Hortobágyunknál hat-hétszerte nagyobb, hullámzó, dombos sivatagjain tenyésztik a bikacsordákat. Ott náluk a bikatenyésztés, a „ganaderia“ a legirigyletebb foglalkozás. Egy-egy „ganadero“-nak 3000—4000 bikája feketül be a végtelen mezőket. S bár minden 5—6 bika közül csak egy darab válik be „viadali bikának“, mégis elképzelhetetlen a bikatenyésztők jövedelme. Spanyolország jelenlegi leggazdagabb „ganadero“ ja — jól figyeljünk! — Kolumbusz Kristóf nem tudom hányadik ükunokája, egyenes leszármazottja, akit szintén Kolumbusz Kristófnak, vagy spanyolosan: Cristóbal Colón-nak hívnak. Űkapja érdemeiért örökös admirálsi címet s méltóságot visel. A bikatenyésztéssel párosultán, nem rossz foglalkozás! Tehenet alig látni a fekete csodamezőkön. Ezek gondosan elvannak kerítve s számuk a bikákhoz viszonyítva, annyi mint 1 a 100 hoz. Szép kis háztartás! Vannak olyan 40—50.000 holdas területek, melyeknek fekete földjében a legfinomabb buza megteremne. De a spanyolok ugaron hagyják a bikacsordát legeltetnek rajta. Marhahúst aztán Argentínából hozat a kormány hajószáma.

A spanyol király a bikákról A spanyol királynak egyszer azt

mondta egyik minisztere: Felség, ha a bikatenyésztőknek potom fillérekért kiadott óriási földterületekben gabona teremne, Spanyolország nagyobb lenne, mint Cortez és Pizarro idejében! . . .

— Mi lenne akkor a rengeteg

### A madridi bikaviadal

A madridi „Plaza de Toros“-ban 20 000 ember fér el. Az aréna kör-alaku porondja a viadal színhelye. Van nappali és éjjeli viadal, amikor óriási reflektorok világítják meg az aranyos ruhájú toradorokat. Nappal, délután fél 5 kor kezdődik pontosan a mulatság. Azt szokták mondani: a bikaviadatok kezdete az, ami egyeddül pontos széles Spanyolhonban.

Pontban fél 5 kor kinyílnak a sorompók s a XVII. század festői öltözetében, két „aguacil“, két fekete, tollas kalpagu régi hajdu lovagol ki rajtuk, akik körülvágtatva, megtisztítják a porondot minden nem oda való embertől. Majd kürtszóra a kapukhoz ugratnak vissza, hogy a „cuadrillát“, a viadatok festői négyes csapatját felvezessék. Ez a „corridá“-k egyik legszebb jelenete. Elől megy a négy matador (akiket még espada-nak, torero nak neveznek.) Utánuk jönnek a „banderillero“-k (törös-botosok) és a picadorok lóháton hosszú lándzsával a hónuk alatt.

A főnn trónoló orkester dallamos indulójára végigvonulnak az arénán s az elnök páholya előtt megállva, azt kézfeltartással üdvözlök. (Akár-csak a gladiatorok; „Ave, Caesar, morituri“-ja.) Majd egyenként, háttal dölnék a korlátokhoz, szemben a porond tulsó oldalán levő kis kapuval, ahonnan a bikákat kieresztik. Várnak. A banderillero-knak semmi sincs a kezükben, csak egy-egy törös és sárga köpeny. Fölharsan a kürt s beeresztenek egy hatalmas fekete bikát. Zavartan néz szíjjel a porond közepén. Majd megpillantja a tulsó oldalon lebegő piros köpenyeket s vad irammal dübörög feléjük.

### A vérző aréna

Ez a legizgalmasabb momentum. A torador a bika elé ugrik, kardját kendője alá rejt s 10—20 percig ingerli a toporzékoló állatot. Valahányszor nekirohan s otromba fejt levágva, fölakarja öklelni a torero egyet lép balra. Aztán egyet jobbra.

A viláért sem ugrana odább; csak kecses pinettekkel kerüli ki a vért tajtékzó állat rohamát.

Ujabb kürtjel. A matador szoborra meredve kik s mintegy hipnotizálja a vértől patakzó, remegő bikát. Csak akkor szabad neki szurni, ha az állat 2 lépésnyire, szembe fordulva áll előtte. Mikor elérkezett ez a pillanat s a bika erejét gyűjtögetve végső támadásra készül, fölemeli hosszú kardját szemével egyvonalba. Vigyázaba áll, kihomorít s a bika felé dülve, markolatig döfi méteres kardját a szerencsétlen állat nyakába.

A bika összerogyik, orrdn-száján patakzik a vér, míg az odarohanó vörösrühajú „puntillero“ egy arasznyi tárral meg nem adja neki a végső kegyelemdöfést. Vöröspoztoba öltöztetett öszvérek vágatnak be az odalkapukon, a szolgák szerzőmökötélükbe akasztják a bika szarvát, az elhullott lovakat, s a véres homokon végigvontatva kihurcolják a porondról. A közönség tombol, szivarokat, kalapokat dobál be az ünneplé toradoroknak . . .

Két perc szünet, a kürt újra megharsan, egy szelidképu tarka bika szökell be újra a kapu s zavartan

bikával? . . . — felelte naiván a fenség. — Mind éhen pusztulnának...

E nagy horderejű kijelentéssel el lett döntve újra a spanyol kiscigák végzete. A bika él és uralkodik. Aki ellentáll, azt felökleli! . . .

### Kezdődik a viadal

Most kezdetét veszi az idegizgató játék. A „banderillero“ k vörös kendőjükkal ide oda pattannak a dübörgő állat öklelései előtt s boszorkányos ügyességgel kerülök ki a szarvait. Az egyik picador bekötött szemü lovával a bika mellé ugrat s nyakába döfi a lándzsája hegyét. A bika ezt fel sem veszi s tövig vágja bele szarvát a szerencsétlen lö gyomrába. A picador lebukfencezik, az állat összerogyik. Vér patakzik mindenütt. A bika tajtékozva rohan neki az egyik banderilleronak, aki köpenyét, most két törvégu acélbotra cserélte fel. Nem várja be a dübörgő állatot, hanem a két törösbótot magasra emelve, szembefut vele. Mikor már a szarvai előtt áll, villámgyorsan a bika nyakába vágja a két pálcát s félreugrik. Ez a legvérfagyasztóbb mozzanat az egész viadalban, amikor a banderillero nem egyszer otthagyja a fogát. Mikor már 6—7 törösbót lóg ki a bika nyakából, a bika viszont felöklelt vagy 5 lovat, fölharsan újra egy kürtjel s a háttérből előlép a matador. Balkezeben kis vörös kendőt tart, jobbáiban egy 80 cm. hosszú, fényes, egyenes kardot. Megáll az elnök páholya előtt — mitsem törődve a hátamögött rohanó bikával s kerek sapkáját ledobva fejéről, így kiált föl hozzá: „Brindo por Ustia y por las madrilenas hermosas!“ (Felköszöntöm Önt s a szép madridi nőket!) A bika halálával köszöni fel őket. Fölajánlja nekik a megöklendő állatot. Épen úgy, mint mikor mi idehaza koccintunk s egymás egészségére isszuk a „bikavért“ . . .

nézi a napfényben csillogó arénát . . . mintha azt kérdené: mit akartok tőlem? . . .

### Vér és állatkinzás

Egy előadás 3 óra hosszat tart s rendszerint 6 bikát és 5 lovat végeznek ki rajta. — A játékot két szempontból lehet tekinteni. Aki a vadállattal is pusztakézrel szembenálló hősiességét tekintik csak, azok a spanyolok; akik a szerencsétlen, ártatlan állatok kinzását látjuk csak az egész véres színjátékban, azok — valljuk meg őszintén — mi vagyunk. A sok vér és állatkinzás nem emberi idegeknek való. Egyszer láttam a madridi bikaviadalt; nagyon szép volt, de elég volt örökre. Csavarják ki pusztá kézzel a bika nyakát, mint Ursus a „Quo vadis“-ban, az talán nekünk magyaroknak is imponálna. De amugy, hagyjuk meg az egészet Spanyolország legnagyobbbrását generált fiainak.

Mert jól mondta XII. Alfonso, a hidalgók bölc királya: „ha bevetik a szantófoldeket, mi lesz a bikákkal? Még éhen pusztulnak szegények! . . .“ Balogh Barna.

### Mélyen leszállított árban

saját műhímzéssel köpeny, kosztümböt, elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet Péterfia-utca 11.

# HIREK

1925 november 24. (Kedd)

Prot.: Emma. Kath.: K. János.

## A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban ködös idő uralkodik, a csapadék jelentéktelen, a hőmérséklet osekély ingadozásokat mutat.  
Időprognózis: Csapadék, ködös idő várható, lényeges hőváltozás nélkül.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyzertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77).

**Tóth Sándor halála.** Debrecen kereskedő társadalmának közízsételeiben álló tekintélyes alakja, Tóth Sándor kereskedő 80 éves korában meghalt. Az elhunyt, aki református presbiter is volt, nevét azzal tette emlékeztetővé, hogy két házát adományozta a tanoncoképzés céljaira.

**A női felsőkereskedelmi iskola Széchenyi-ünnepélye.** A debreceni négyévfolyamu női felsőkereskedelmi iskola önképzőkörének november 24-én délután fél 5-kor tartandó Széchenyi emlékünnepének műsora: 1. Himnusz: Előadja ének és zenekar Császár László tanár ur vezetésével. 2. Ima Széchenyi Istvánhoz: Irta Marconai Tibor. Szaválja Somogyi Etelka IV. évf. 3. A virágzó almafa. Éneklik: Dolhai Erzsébet, Juhász Erzsébet, Mocsári Anna, Németh Ilona, Poister Márta és Puskás Margit. Zongorán kíséri Ungár Lili. 4. Ünnepi beszéd, tartja Huber Ferenc hitoktató. 5. Bellini: Nyitány a »Rómeó és Julia« című operából, előadja: Bartha Emma és Jakab Klára IV. évf. 6. Magyar ének 1919-ben. Irta Sajó Sándor. Szaválja: Puskás Margit III. évf. 7. Huszár induló. Előadja a vegyes zenekar.

**Felbuzdulás a városi nyugdíjasok fizetési előlegének megtagadása miatt.** A városi nyugdíjasok azt kérték a várostól, hogy részükre — mint az aktív tisztviselőknek — beszerzési előleget folyósítsanak. A közgyűlés azonban ezt a kérelmet nem teljesítette. Most Rostás István és társai megfélembrezték a közgyűlési határozatot s a városi nyugdíjasok remélik, hogy a belügyminiszter nem fogja jóváhagyni a sérelmes közgyűlési határozatot és így ők is megkapják a beszerzési előleget.

**A debreceni orvosgyógyászati III. tudományos ülése.** A debreceni orvosgyógyászati november 26-án, csütörtökön délután 6 órakor tartja III. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Targyisorozat: Bemutatás: 1. Orsós Jend: Patella ficam. 2. Sulyok Dénes: Polyarthritia juvenilis. 3. Vásárhelyi Béla: Paralysis agitans és diabetes mellitus. Előadás: Loessl János: Az acidosis szerepe a sebészetben.

**A kálvinisták Templomgyeői letele** november 25-én szerdán délután fél 6 órakor tartandó irodalmi délutánjára belépő jegyek a központi lelkészi hivatalban 10000 és 5000 koronáért kaphatók. Tíz irodalmi délutánra bérletjegyek 80.000 és 40.000 koronáért ugyanott, valamint a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

**Stepanov uri szabó**

Készít: Divatos ruhákat, elsörendu munka Darabos-utca 44.

## A központi választmány ülése Nagy Vince mandátuma ügyében Hedry Lőrinc megbízott képviselő elé terjesztik a választási jegyzőkönyvet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Nagy Vince mandátumának megvizsgálására, illetőleg a választás körül történt szabálytalanságok megvizsgálására a nemzetgyűlés által kiküldött Hedry Lőrinc képviselő hétfőn délelőtt megkezdte Debrecenben a munkát.

Délelőtt 11 órára ülésre hívták egybe a központi választmányt, amely Vadszky főjegyző elnöke alatt össze isült. Az ülés megnyitása után az elnök azonban kijelentette, hogy az ülést nem hajlandó megtartani, mert az szabályellenesen volt egybehívva.

A központi választmányt a törvény értelmében ugyanis három nappal az ülés időpontja előtt kell egybehívni, míg most az ülés megnyitása előtt három-négy órával kapták meg a tagok a meghívót.

Miután így az ülést valóban nem lehetett volna megtartani, úgy határoztak, hogy a tagok

külön-külön nyilatkoznak az eléjük terjesztendő kérdésekre

vonatkozólag.

A kérdés — mint azt már meg is írtuk — az volt, hogy a választást megelőzőleg a központi választmány közölte-e a 4703 és 4780 számú miniszterelnöki rendeletet a választási elnökkel.

Több felszólalás után Balla Bertalan azt javasolta, hogy a választást megelőzőleg tartott központi választmányi ülésről készült jegyzőkönyvet tegyék át Hedry Lőrinc képviselőhöz, aki ebből megállapíthatja, hogy minden a választási rendelet előírásai szerint történt. A javaslat elfogadásával az ülés véget ért.

A városban ma különböző hírek terjedtek el arról, hogy Nagy Vince mandátumának megsemmisítése bizonyosra vehető. Ezek a hírek ma még

teljesen talzoltak

és koraiak, mert hiszen még a vizsgálat egyáltalán nincs befejezve s annak mai stádiumában mandátum-megsemmisítésről beszélni sem lehet.

## Türr István tábornok ünneplése Rómában

Róma, november 23. Magyarorszag és Italia közös hősnének, Türr István tábornok születésének századik évfordulójára

rendezett ünnepély vasárnap játszódtott le Rómában.

Az ezen alkalomra gyönyörűen feldíszített Kapitolum nagytermét óriási közönség töltötte meg, amelyből élénken kiváltak a magyar küldöttség diszruhába öltözött tagjai. Az ünnepélyen

megjelent maga Mussolini is, továbbá a Türr-család számos tagja. A magyar kormányt Pekár Gyula volt miniszter, Csécsi Nagy Miklós és Kaszner Jend, a fővárost Lieber Endre és Illoszky János, Baja városát pedig Vojnits polgármester és Blässánovits tanácsnok képviselték. Az ünnepélyre érkezett magyar kiküldötteket az olasz előkelőségek nagy szeretettel fogadták és meleg ovációban részesítették. Az ünnepségen a magyar deputáció részéről Pekár Gyula tartotta meg az emlékbeszédet:

Ime, itt a példája a nagy katonának, aki egyik főszereplője volt az egységes Italia megteremtésének és akinek emlékét ma itten ünnepejük. Ma itt Italia és Magyarország baráti jobbot nyújt egymásnak.

A magyar hősök vére nemcsak az olasz haza épületét erősítette meg, hanem összekapcsolt két népet elválaszthatatlanul, soha el nem muló testvériségben. Mi magyarok állandóan harcban élünk ezer év óta. Mi voltunk

a nyugati kultúra védőbástyája a Kelet inváziója ellen és milyen jutalom jutott nekünk ezért osztályrészül? Magyarország elvesztette imádot földjének legnagyobb részét. Éljen a dicső olasz királyság, éljen az olasz nép, éljen az olasz király.

Az ünnepség után délel 12 órakor Mussolini miniszterelnök

kihallgatáson fogadta

a magyar kiküldötteket, akik délután Róma polgármesterének vendégei voltak.

**Egy sorsjegy 10.000 korona**

— de nem biztosan nyer.

**Ellenben 10.000 koronáért vehet NEUMANN NANDOR**

Debrecen legrögibb és legrögibb festéküzletében Csapó-utca 8. sz.:

1 liter legfinomabb petroléumot | 2 darab fényes vasport és  
1 darab jó száraz mosó szappant | 1 csomag asszonydícséret mosóport

**Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,**

relymek, divatfanelek és mindenféle

**őszii divatujdonságok**

ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni!

**Aszódi és Róth Divatáruháza**

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény

— A hajduböszörményi Iparos-dalkör diszközgyűlése és 56 éves fennállásának jubileuma. Csak az elmúlt tél februárjában élelt újra a hajduböszörményi Iparos-dalkör Varga Béla karnagy kiváló vezetésével s máris meglepő szép eredménnyel állott a nagyközönség elé. Ez az intelligens iparos- és kereskedőkkel álló hazafias testület már a háboru előtti időkben is kulturmunkát végzett Hajduböszörmény városában. November 21-én este a kiszagdapárt helyiségében tartotta diszközgyűlést és fennállásának 56 éves jubileumát, melyen jelen volt Szomjas Gusztáv is, mint a dalárda fővédnöke. K. Jaeger József gyógyszerész igen szép ünnepi beszédet tartott, megköszönve a debreceni Kossuth-dalkör üdvözlését, visszapillantott az immár félszázadot is meghaladó multira. Utána 300 terítéses bankett volt, melyen Szomjas Gusztáv és Köblös Samu nagyhatalmu felköszöntőt mondtak, méltatva a dal jelentőségét. A táncre perdült társaság hajnali 5 órakor oszlott szét.

— Másodvirágzás termése Hadházon. Egyik előfizetőnk, Bogdás József ma egy kis faágat küldött be szerkesztőségünkbe, rajta két almával. Egy nagy almafa a késői melegektől megtévesztve, Szent Mihály napján újra virágborult és gyümölcsöt hozott. A két alma is ezek közül való. Az egyik különösen egész szépen ki van fejlődve. Sajnos, a hosszu ősz már vége felé jár, amit az almafa másodvirágzása jelent, ha ugyan még nem fordul később melegebbre az idő.

— Közigazgatási bíró lett Erdély volt kormánybiztosa. Budapestről jelentik: A Kormányzó Grandpierre Emil dr törvényszéki bíró, volt főispánt, az erdélyi magyar ellenállás kiváló vezetőjét a m. kir. közigazgatási bírósághoz itélő bírónak kinevezte.

— Bablstein Erna hangverseny rendezése felkéri mindazokatt kiknek jegyelőjegyzéseik vannak, hogy legkésőbb f. hó 26 ig jegyeiket kiváltani sziveskedjenek.

— Ismétellen felhívjuk a debreceni urhölgycik figyelmet a DEAC női szakosztályának tornaóráira. Jelentkezőket még elfogadunk. A szakosztály tornaóráit a ref. gimnáziumban tartja, szombaton d. u. 5 órakor. Ugyanakkor szolgál felvilágosítással a szakosztály elnöknője. — Egyben értesítjük a tagokat, hogy folyó hó 28-án a tornaóra elmarad. Vezetőség.

— Tűkörügyártás, kirakatok tükrözések autók csiszolli üvegezése, Sipkovits, Sziv-utca 15-15. Telefon 3-56.



Mein legfinomabb teakeverékei.  
**Mein Gyulat.-t.**

Piac-u. 59.  
Telefon 4-93

**A Baross Szövetség választmányi ülése.** A Baross Szövetség kedden délután 6 órakor a Kereskedő Társulat kistermében választmányi ülést tart, melyen a tagok megjelenését kéri az elnökség.

**Tiltott visszatérés és koldulás miatt 40 napi fogház.** A város területéről tiltott ösv. Fehér Balintné Kisvárdai lakost a napokban előállították a rendőrségre, mert tiltott koldulásra érték. Szabó Gyula dr. rendőrkapitány elé került, aki tiltott visszatérés és engedély nélküli koldulásért vonta felelősségre Fehérné. A tiltást tagadta, ellenben a koldulást beismerte, sőt elmondta, hogy 400 ezer koronát szedett össze, amit természetesen elkoboztak tőle. Az engedély nélküli koldulásért és tiltott visszatéréseért 40 napi fogházat kapott, aminek kitöltése után hazatérve ucolják Kisvárdára.

**Fapácolási tanfolyam.** A Debreceni m. kir. állami fa és fémipari szakiskola igazgatósága december 10-étől kezdve hat hélig tartó fapácolási tanfolyamot kezd asztalos meterek, segédek és idősebb asztalos tanulók számára. Előadási idő háromszor hetenként este félhétől nyolc óráig. Tardij 210 000 korona. Beiratkozni a fa és fémipari szakiskola igazgatóságánál lehet naponként délután 3-5 ig.

**Gumikabátok**

a legolcsóbban kaphatók Haas Lipót cégnél, Ferenc József-ut 58. sz. Telefon 9-63

**A tiszaujlaki országúton felrobbant és a levegőbe repült egy autó.** Beregszászból jelentik: Ösv. Mauskopfné csefalvai földbirtokosnő fiával együtt kocsi indult Beregszászra. Útközben beregszászi borkereskedők autójával találkozott. A kocsi utasai a kereskedők kérésére átültek az autóra, hogy boreladás végett visszautazzanak Csefalvára. Alig tettek azonban néhány száz métert, a sofőr hirtelen megállította az autót, kiugrott és a kocsiban ülőkre kiáltott: „Azonnal kiszállni, felrobban az autó!” Az autó utasai rémülten ugráltak ki az autóból s a következő pillanatban hatalmas robbanás hallatszott és az autó darabokban repült a levegőbe. Az utasoknak kisebb sérüléseken kívül — amelyet a szétrepült alkatrészek okoztak, — nem történt bajuk. — A robbanás oka ismeretlen.

**A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének helybeli osztálya november 25-én, szerdán délután 5 órakor a kulturális női hivatal helyiségében, Sas-utca 4. sz. II. emelet tagértekezletet tart.** Az értekezlet után összejövetel a Gámbirinus éttermében félhétkor. Tekintettel az értekezlet fontos tárgyaira, az elnökség ezután is kéri a tagokat, hogy úgy az értekezleten, mint az összejövetelen lehetőleg teljes számban vegyenek részt.

**Dolgoznak a besurranó tolvajok.** Debreceni Jánosné Garay-utca 28. szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakásáról egy arany- és egy ezüstláncot, továbbá 45.000 korona készpénzt, míg egy pár percig távol volt, elloptak. A rendőrség a besurranó tolvaj ellen megindította a nyomozást s már nyomában is van az illetőnek, aki több hasonló lopást követett el az utóbbi időben.

**Elítélték, mert az állami rend ellen izgatott.** Szadler István újföldi lakos január 24-én beült az Attila-téri „Gondűző” italmérésbe, lovát szekerét pedig őrizetlenül hagyta kint. Nagy László rendőr két ízben is figyelmeztette Szadler, hogy menjen ki a szekérhez, mert felügyelet nélkül a lovak nem maradhatnak az utcán. Szadler a második figyelmeztetésre ki is ment, de amikor Nagy leakarta igazoltatni, lamentálni kezdett és olyan kijelentéseket tett, amelyek az állami rend ellen irányultak. A hétfőn megtartott törvényszéki tárgyaláson a bíróság állami rend erőszakos felroggatására irányuló izgatás vétségében mondta ki Szadler bűnösnek és 400 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész súlyosbításért felebbezett.

**Izidornak két feleség kellett.** Budapestről jelentik: Reiss Izidor kereskedő a bíróság kettős házasság miatt két és fél hónapi fogházra ítélte, mivel másodszor is megnősült, anélkül, hogy első feleségétől törvényesen elvált volna. A tábla most a büntetést négy hónapi fogházra emelte fel.

**Ezer korona a perzselési engedély.** A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy a perzselési engedélyek díját 1000 koronára emeli fel. Az engedélyért eddig mindössze 100 koronát kellett fizetni.

**Téves híradás.** Az alábbi sorok közlésére kérték fel bennünket: A Debreceni Hírlap tegnapi: november 23-iki száma téves információ alapján arról adott hírt, hogy Balás Károly m. kir. kormányfőtanácsos, üzletvezető, vasárnap este illette meg barátai körében, meghitt családi ünnepség keretében ezüst lakodalmat. A híradás abban téves, hogy a meleg családi ünnepség nem az ezüst lakodalom, hanem egyszerű házassági évforduló ünnepe volt és pedig a közszeretnek örvendő házaspár házasságának 27-ik évfordulóját ünnepelte ez alkalommal a család meghitt baráti köre.

**!! FÉNYKÉPEK !!**

mélyen leszállított árak mellett, 3 visit 30000, 6 lev. lap 50000 korona. Nagyítások bármely kép után rendkívül jutányosan

TAKÁCS műtermében Csapó u. 16.

**Magyargyalázó től asszony.** Nyiregyházaan március 17-én Gyeseó Andrásné 65 éves asszony a háza előtt levő kut miatt összeszólalkozott Janasovszky József Máv. segéd-tisztval és a veszekedés hevében túltul káromkodni kezdett. Janasovszky erre azt mondta, beszéljen magyarul, mert ő ezt a nyelvet nem érti. Gyeseókné neki is kezdett a magyar nyelvnek és most már magyarul káromkodott. A végén azt is kijelentette, hogy ez *tótország, ahol a magyaroknak semmi helyük nincs.* A törvényszék Koháry-tanácsa hétfőn tartotta meg ebben az ügyben a fő-tárgyalást és a bíróság a magyar nemzet megbecsülése ellen elkövetett vétségben mondta ki bűnösnek és 15 napi fogházra, továbbá 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Vádlott megnyugodott az ítéletben, míg az ügyésza súlyosbításért felebbezett.

**KORCSOLYÁK**

minden választékban  
**Bészler és Dávid vaskereskedésében,**  
a - osszih szobor mellett.

**Mindenki vegyen 5000 koronáért Rohkánt Sorsjegyet!** Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüsttárgyak, bundák, szobaberendezések, zongora, motorbicikli, vetőgép, ékek, hátszár, tehén, ruhaszövetek, selymek, cipők és még 1500 különféle értékes nyeremények

**SZÍNHÁZ**

**Műsor:**

November 24. A nóta vége, operette. Szegő Lilly—Tamás Benő. Bérletszűnet.  
November 25. A nóta vége. Operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. B) bérlet.  
November 26. A nóta vége, operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. C) bérlet.  
November 27. A nóta vége, operette. Timár Ila—Károlyi Vilmos. D) bérlet.

**Mozgósín házak közleményei:**

**Apollo mozgó**  
Az utóbbi évek egyik legmegragadóbb filmje „A fehér apaca”. Világattrakció 12 felvonásban. A főszerepben Liján Gisch. Gyönyörű felvételek. A rendkívül érdekes téma és a színjátszás művészetének együttese.

**Vigasztínház-mozgó**  
Vigist! „Mézeshetek a levegőben”. Vigjátók 6 felvonásban. A repülőgépek versenye, amelyek könnyelmű játékokat üznek az élettel a dicsőségért. Kísérők: „Jónás, te holdkörös vagy” és „Piloti mint pénzbeszedő”. Burleszkek.

**RISKO BELA**  
NŐI DIVATTERME  
**FERENC JÓZSEF-UT 26**  
Árait a viszonyokhoz képest mérsékelték

1902 Alapítva 1902  
**Glattstein**  
kárpitós  
**Püspöki palota II. udvar**  
Raktáron tart henosert takaróval, matracot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és fotel, argol és Bergel garnitúrákat.

**SZÓZAT**  
KERESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP  
Hírfizetés: Egy óra 40.000 K  
negyedóra 10.000 korona  
Egyes szám ára hétköznap 2000 korona, vasárnap 3000 korona  
**OLCSÓ, BIZTOS, GYORS**  
eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdet !!

**„Csak egy cél felé!”**

**MAGYAR RUHAIPAR**

Debrecen legnagyobb terü., fú ruha áruházába  
*hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós*  
férfi, fú ruhák, kabátok s-erezhetők be.

**DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)**  
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

**Előre!**



## TESTEDZÉS

**A vasárnapi bajnoki mérkőzések eredményei végleg tisztázták az utolsó hely kérdését, míg a DVSC utolsó győzelmével veretlenül s pontvesztés nélkül biztosította a vezető pozíciót. Részletes eredmények:**  
**DVSC—DEAC 1:0 (1:0).**

Mindkét csapat erősen tartalékos felállításban vette fel a küzdelmet, mely a két egyesület találkozásának tradíciójához híven végig erős küzdelmű, élvezetes, szép sportot nyújtott, az utolsó percig kétséges eredménnyel. A DVSC csatársora feltűnően érezte Vampetics hiányát. Mertin egyedül nem lehetett eredményes, Polaneczky II. félénk volt, a két szélső rossz, míg Kántor nem való belső csatárnak. A fedezetsorban Horváth volt a leggyengébb, a védelemben Molnár emelkedett ki. A DEAC-ban Borsy, Ökrös és Cseszkó II. magasan kiemelkedtek, de a csapat minden tagja lelkes és kitartó játékaért csak dicséretet érdemelhet. Az eredmény mindenestre hízegő az egyetemisták csapatára s ha valamivel nyugodtabb lett volna Gottenhuber gólhelyzeténél, úgy ki is egyenlített volna. Az I. félidőben inkább a Vasutas van frontban, Polaneczky II. már a mérkőzés elején megszerzi védelmi hibából a győztes gólt. Több gólhelyzetet kihagy a DVSC, a DEAC is többször került frontba s Hübnernek több ízben van alkalmja veszélyes lövéseket védeni. A II. félidőben még erősebb játék folyik, itt már nagyobb a DEAC fölény, azonban eredményt nem tudnak elérni. Gottenhuber egy jóslatkerült kiszökése a kiegyenlítés veszélyével járna, azonban közelről kapuba lövi a labdát. A DEAC védelem a II. félidőben fölényes biztonsággal rombolta szét a DVSC támadásait. A közönség meglehetősen fegyelmezetlenül viselkedett, úgy, hogy többször félbeszakította a bírót emiatt a mérkőzést. A másik bajnoki mérkőzés Nyiregyházaán zajlott le

**NyKISE—Ny. Bőrös 1:1**  
 eredménnyel. Az I. félidő gólját az NyKISE szerzi meg Palitz révén, amit a II. félidőben Zajacz egalizál. Jók voltak Palitz, Timar és Szimku az NyKISEből, a Bőrösből Wolff.  
**DVSC III.—DEAC III. 1:0.**

A szerencsésebb csapat győzött. Minthogy a kiküldött bíró, aki éppen a BTE elnöke, nem jelent meg s a mérkőzést nem szövetségi bíró vezette le, a DEAC övni kószul.

### Fővárosi eredmények:

**MTK—FTC 1:0.** A „nagy” derbi végig élvezetes küzdelmet hozott. A győztes gólt Molnár szerezte meg, aki a mindkét részről jó védelmek között egyedüli csatár volt, aki löni is tudott.

**NSC—„33” FC 0:0.** A „kis” derbi nem mutatta azt a nagyvonalú játékot, amit a bajnokság I. és II. helyezettjétől elvárnak. Erős s inkább védekező küzdelem után eldöntetlen eredménnyel hozott a játék.

III. ker.—BEAC 2:1.

Vasas—KAC 5:4.

ETC—VAC 1:1.

UTE—Törekvés 2:1.

**RAKOVITS IMRE**  
 épület- és műbutor asztalosmester  
**SENTANNA-UTCA 35**

Mivállal minden e szakmába végző munkák készítését és javítását jutányos áron és előnyös fizetési feltételek mellett

## A TÖZSDE

### Terményfőzsdé zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat buzában, rozsbán, és tengeriben szilárd volt, egyéb cikkek tartótlak voltak, forgalom buzában igen élénk.  
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 356—370, egyéb 867—372, 77 kilós tiszavidéki 370—375, egyéb 367—372, 78 kilós tiszavidéki buza 372—377, egyéb 363—367, 79 kilós tiszavidéki buza 875—880, egyéb 372—377, sörárpa 300—330, takarmányárpa 225—235, köles 190—195, zab 235—250, tengeri 260—265, repce 590—600, korpá 180—182, rozs 222—227, új tengeri 170—175.

### Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszabályozásokról

Dollár 71280—71630, angol font 345500—346500, hollandi forint 28658—28758, francia frank 2767—2787, svájci frank 12745—12755, csehszlovák koron 3109—2191, el 324—328, líra 2862—2868, denár 1258—1270, 100 német márka 18975—17025, osztrák korona 10042—10072, lengyel márka 10225—10825, Léva 517—521 Korona.

### Ferencvárosi értékvásár

Összefeltűtés nyitlvásáron 4500, árak: fiatal könnyű 12—15, közép 17—18, nehéz 20—21 500.

## Rumot, likőrt

**háziilag csak elsőrendű essentiával készítsen.**

A jők között is a legjobb a **REX-féle essentiák**

Kaphatók a **Rex drogériában** városi házi épület.

## Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos intézetek és iskolák

számára a keresk. minisztérium által 17569—1925. szám alatti folyó évi junius hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók:

**Dávidházi Kálmán** könyvkötészet és dobozgyár cégénél **Debrecen, Fűvészkeri-utca 9**

## Akar ön olcsón ruházkodni?

Keresse fel okvetlen a

**Budapesti Férfiruha Áruházat Csapó-utca 17. szám,** ahol bőrkabátot 1 milióért kaphat.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban **utólérhetetlen Biró**

Arany Bika, mozi bejarat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

## Nagy Karácsonyi Vásár

megkezdődött

**BIRÓ ÁRPÁD** rőfős divatruházában **SENTANNA-UTCA 5. SZÁM.**

Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknél és gyári alkalmazottaknak.

Minden 7000 korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy.

Nyelmenytárgyak megtekinthetők.

## Valódi

angol női és férfikabát és ruhaszövetek, mindennemű belésárak, kötött kabátok, mellények és szövetek

é r k e z t e k

**Petrik Károly és Társa**

rőfős és rövidáru üzletébe

**Szentanna-u. 5.**

Női, férfi- és gyermekharisnyák, kesztyűk olcsó árban.

**Szolid szabott árak!!**

**Mos, fest, tisztít**

mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és közelők esztrósasztalok reklámárban!!!

**Birinyi Róza Csapó-u 15.** Kelmefestő és vegytisztító

**LEGOLCSÓBB LEGTISZTÁBB LEGTAKARÉKOSABB**

egyenletes fűtés csak **GÁZGYÁRI KOKSZ-SZAL**

érhető el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést a **gázgyárban!**

1 mázsa ára 75.000 korona házhoz szállítva 4 ezer K és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy áremgédmény, kedvező fizetési feltételek.

TELEFON 74

**Vizvezeték** fűrdőbe-  
 rendező-  
 seket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít

**Kovács Gyula**  
 szerelőmester  
**Szentanna-utca 2.**

**Csapó-utca 67. BÁLINT JÓZSEF**  
 asztalos

Ajánlja saját készítésű butorait.

**MOST JELENT MEG!**

**DESEŐ LAJOS**  
 ny. ezredes könyve az

**OROSZ HÁBORU**

A vázlatokkal gazdagon felszerelt könyv szemléltetően tárja elénk a nagy háború minden mozzanatát és az olvasó fokozódó érdeklődéssel kíséri a háború egyes fordulóit. — A könyv kapható minden könyvkereskedésben vagy a „Hajdúföld” kiadóhivatalában (Piac-utca 59) is megrendelhető

**Szőrmeruháit**

legolcsóbban beszerezheti és átalakíthatja legújabb divat szerint **KÓVÁRY** szűcsnél, **PIAC-UTCA 42. SZ.** Pannonia udvar.

**SZAPPANFŐZŐ**

**ZSIROSSZÓDA**

legerősebb minőségben olcsón kapható

**STERN**  
 festéküzletben

Piac-utca 10. sz. Bikával szemben

**K a p h a t ó**

már minden könyvkereskedésben **ZIVUSKA JENŐ** könyve

**A filozófia története**

**P L A T O N**

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesterei leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

